
1. 다음 그림과 같은 평행사변형 ABCD에서 ∠A
와 ∠B의 크기가 7 : 3일 때, �C의 크기를 구하
여라.

°

126 °

∠C = 180 ° × 7
10 = 126 °

해설



2. 다음그림과같은등변사다리꼴 ABCD에서AB = 8 cm , AD = 12 cm
, ∠A = 120° 일 때, □ABCD 의 둘레의 길이를 구하여라.

cm

48 cm

(□ABCD의 둘레 길이) = 12 × 2 + 8 × 3
= 24 + 24

= 48( cm)

해설



3. 다음 도형의 성질에 대한 설명 중 옳지 않은 것은?

① 마름모의 두 대각선은 직교한다.

② 직사각형의 두 대각선의 길이는 같다.

③ 등변사다리꼴의 두 대각선은 수직으로 만난다.

④ 등변사다리꼴의 평행하지 않은 두 변의 길이는 같다.

⑤ 정사각형의 두 대각선은 서로 다른 것을 이등분한다.

③ 등변사다리꼴의두대각선의길이가같고, 대각선은수직으로
만나지 않는다.

해설



4. 다음 보기의 도형들 중에서 조건을 만족하는 도형을 모두 찾아라.

ㆍ 두 대각선이 서로 다른 것을 이등분한다.
ㆍ 두 대각선이 내각을 이등분한다.

㉠ 평행사변형 ㉡ 직사각형

㉢ 마름모 ㉣ 정사각형

㉤ 등변사다리꼴

보기

㉢

㉣

두 대각선이 서로 다른 것을 이등분하는 것은 평행사변형, 직사
각형, 마름모, 정사각형이다.
두 대각선이 내각을 이등분하는 것은 마름모, 정사각형이다.
모든 조건을 다 만족하는 것은 마름모와 정사각형이다.

해설



5. 다음 그림과 같이 평행한 두 직선 l, m 이
있다. △DBC = 20 cm2 이고, 점 M 은 BC
의 중점일 때, △ABM 의 넓이를 구하여라.

cm2

10 cm2

△ABM 의 밑변의 길이는 △DBC 의 밑변의 길이의
1

2
이므로

넓이도
1

2
이다.

∴ △ABM = 10 ( cm2)

해설



6. 다음그림과같은 □ABCD가평행사변형이되도록하는 x, y의값은?

① x = 8, y = 20 ° ② x = 10, y = 20 °

③ x = 10, y = 135 ° ④ x = 8, y = 135 °

⑤ x = 10, y = 25 °

x = 10, y = 20 °

해설



7. 다음 사각형 ABCD 중에서 평행사변형인 것은?

① AB = 5cm , BC = 5cm , CD = 5cm

② ∠A = 100◦, ∠B = 80◦, ∠C = 8◦

③ OA = 4cm , OB = 6cm , OC = 6cm , OD = 4cm (단, 점O
는 두 대각선의 교점)

④ AB⊥AD , BC⊥CD

⑤ AB//DC , AB = 3cm , DC = 3cm

평행사변형은 한 쌍이 평행하고 그 변의 길이가 같다.
즉 , AB//DC, AB = DC

해설



8. 다음 그림과 같이 평행사변형 ABCD 의 대
각선 AC 위에 꼭짓점 A, C 로부터 거리가
같도록 두 점을 잡았다. 색칠한 사각형은
어떤 사각형인가?

① 사다리꼴 ② 평행사변형 ③ 직사각형

④ 마름모 ⑤ 정사각형

두 점을 각각 E, F 라고 하고 평행사변형 ABCD 의 두 대각선의
교점을 O 라고 하면
BO = DO , AO = OC 이다.
그런데 AE = CF 이므로 EO = FO 이다.
따라서 두 대각선이 서로 다른 것을 이등분하므로
색칠한 부분의 사각형은 평행사변형이다.

해설



9. 평행사변형 ABCD 에서 AD 와 BC 의 중
점을 각각 M, N 이라 하고, 다음과 같이 각
평행사변형의 꼭짓점에서 선을 그었다. 다
음 중 옳지 않은 것은?

㉠ △AEM ≡ △ABE ㉡ △ABM ≡ △ABN

㉢ △AND ≡ △MBC ㉣ AN = MC

㉤ BM = ND

① ㉠, ㉡ ② ㉠, ㉢ ③ ㉡, ㉢

④ ㉢, ㉤ ⑤ ㉣, ㉤

㉠ △AEM 과 △ABE 의 넓이는 같지만 합동이 아니다.
㉡ △ABM 과 △ABN 의 넓이는 같지만 합동이 아니다.

해설



10. 다음 그림에서 □ABCD 는 평행사변형이고, △APD =

12cm2, △PBC = 30cm2일 때,
1
2□ABCD의 넓이는?

① 36cm2 ② 38cm2 ③ 40cm2

④ 42cm2 ⑤ 44cm2

내부의 한 점 P에 대하여
1
2□ABCD = △PAB + △PCD =

△APD + △PBC이다.
△APD = 12cm2, △PBC = 30cm2이므로

12 + 30 =
1
2□ABCD이다.

따라서
1
2□ABCD의 넓이는 42cm2이다.

해설



11. 다음 직사각형 모양의 종이를 BC 를 접는 선으로 하여 접었다.
∠CBD = 70° 일 때, ∠BAC 의 크기를 구하면?

① 30° ② 35° ③ 40° ④ 45° ⑤ 50°

∠CBD = ∠ACB = 70° (∵엇각)이고 ∠CBD = ∠ABC = 70°
이므로 △ABC 는 이등변삼각형이다.
따라서 ∠BAC = 180° − 70° − 70° = 40° 이다.

해설



12. 다음 평행사변형 중 직사각형이 될 수 있는 것은?

① 두 대각선이 직교한다.

② 두 대각선이 서로 다른 것을 이등분한다.

③ 한 쌍의 대변의 길이가 같다.

④ 이웃하는 두 내각의 크기가 같다.

⑤ 이웃하는 두 변의 길이가 같다.

직사각형의 성질은 ‘네 내각의 크기가 같다.’이다.

해설



13. 사다리꼴, 평행사변형, 직사각형, 마름모, 정사각형의 관계를 나타낸
것 중 옳은 것을 모두 고르면?

① 정사각형은 직사각형이며 마름모이다.

② 사다리꼴은 직사각형이다.

③ 평행사변형은 마름모이다.

④ 평행사변형은 사다리꼴이다.

⑤ 평행사변형은 마름모이다.

해설



14. 다음그림과같이 AD//BC 인사다리꼴 ABCD에서 OA : OC = 1 : 2
이다. △AOD 의 넓이가 18 일 때, □ABCD 의 넓이는?

① 148 ② 150 ③ 162 ④ 175 ⑤ 180

△AOD : △COD = 1 : 2 이므로
18 : △COD = 1 : 2 ∴ △COD = 36
이때 △ABD = △ACD 이므로
△ABO = △COD = 36
또, △ABO : △COB = 1 : 2 이므로
36 : △COB = 1 : 2 ∴ △COB = 72
∴ □ABCD = 18 + 36 + 36 + 72 = 162

해설



15. 다음 그림과 같은 평행사변형 ABCD 에서
AC⊥PQ, AO = CO 일 때, □AQCP 의 둘
레의 길이는?

① 26 cm ② 27 cm ③ 28 cm

④ 29 cm ⑤ 30 cm

AQ = AP = PC = QC
AP = 9 − 2 = 7

따라서 28 cm 이다.

해설



16. 다음 그림과 같이 한 대각선의 길이가 6cm 인 정사각형 ABCD 의
넓이는?

① 9cm2 ② 12cm2 ③ 18cm2

④ 24cm2 ⑤ 36cm2

AC = BD = 6cm 이고대각선의교점을 O 라하면 AO = BO =

CO = DO = 3cm 이고, AC⊥BD 이다.

∴ □ABCD = △ABO + △BCO + △CDO + △DAO = (
1
2 × 3 ×

3) × 4 = 18(cm2) 이다.

해설



17. 다음 그림의 등변사다리꼴 ABCD에서 BO = 6, AO = 2일 때, AC
의 길이는?

① 6 ② 7 ③ 8 ④ 9 ⑤ 10

등변사다리꼴의 성질에 의해서
BO = CO이므로 AC = AO + OC = 8이다.

해설



18. 다음 그림 △ABC에서 DP : PA = BD :

DC = 3 : 2이다. △ABP의 넓이가 10 cm2일
때, △ABC의 넓이는?

①
112

5
cm2 ②

113

4
cm2 ③

125

3
cm2

④
123

11
cm2 ⑤

133

7
cm2

△ABD = 10 × 5
2 = 25

∴ △ABC = 25 × 5
3 =

125
3

해설



19. 다음 그림과 같은 △ABC에서 AE : EC = 3 : 4, BO : OE = 3 : 2
이다. △EOC의 넓이가 8cm2일 때, △ABC의 넓이는?

① 20cm2 ② 24cm2 ③ 28cm2

④ 32cm2 ⑤ 35cm2

△EOC와 △COB에서 높이는 같고 밑변은 2 : 3이므로

△EOC = △CBE × 2
2 + 3 = 8(cm2)

∴ △CBE = 20(cm2)

△ABE와 △BCE에서 높이는 같고 밑변은 3 : 4이므로

△CBE = △ABC × 4
3 + 4 = 20(cm2)

∴ △ABC = 35cm2

해설



20. 다음 그림과 같은 평행사변형 ABCD 에 대한 설명으로 옳지 않은
것은?

① △ABC = △ACD

② △ACE = △BCE

③ △PAE = △PBC

④ △ABP = △AED + △PCE

⑤ △PAB + △PCE = △PAE + △PBC

① AC 가 대각선이므로 △ABC = △ACD
② AB // CD 이므로 △ACE = △BCE
③ △PCE 가 공통이므로 ②에서 △PAE = △PBC
④ ①과 ③에 의해 △ABP = △AED + △PCE

해설



21. 다음 그림과 같은 평행사변형 ABCD 에서
∠C 의 이등분선이 AD 와 BA 의 연장선
과 만나는 점을 각각 E,F 라 하자. AB =

3 cm,BC = 7 cm 일 때, AF 의 길이를 구하
여라.

cm

4 cm

BF//CD 이므로 ∠AFE = ∠ECD (엇각)
△FBC 에서 ∠BFC = ∠BCF 이므로 △FBC 는 BF = BC 인
이등변삼각형이다.
따라서 BF = BC = 7( cm) 이므로
AF = BF −AB = 7 − 3 = 4( cm)

해설



22. 다음 그림과 같이 평행사변형 ABCD 의
꼭짓점 A, C 에서 대각선 BD 에 내린 수
선의 발을 P, Q 라고 한다. BQ = 11cm,
QD = 7cm 일 때, PQ 의 길이를 구하여
라.

cm

4 cm

△ABP와 △CDQ 에서 ∠APB = ∠CQD = 90°
AB = CD
∠ABP = ∠CDQ (엇각)

∴ △ABP ≡ △CDQ (RHA 합동)
∴ BP = DQ = 7 (cm)

PQ = BQ − BP = 11 − 7 = 4 (cm)

해설



23. 다음 평행사변형 ABCD에서 ∠BAC의 이등분선이 BC의 중점을 지
나고, AF = 5, AB = 6, OC = 3일 때, △ACE의 둘레를 구하면?

① 20 ② 21 ③ 22 ④ 23 ⑤ 24

∠AFB = ∠CFE, ∠BAF = ∠FEC 이고, BF = FC 이므로
△ABF ≡ △ECF이다.
따라서 △ACE의 둘레는 6 + 6 + 5 + 5 = 22이다.

해설



24. 두 정사각형을 이어 그림과 같이 □ABCD
를 만들었다. □EBGD 는 어떤 사각형이며
또한 □EFGH 는 어떤 사각형인지 구하여
라. (단, 답은 순서대로 적어라.)

① 평행사변형, 마름모 ② 평행사변형, 직사각형

③ 평행사변형, 정사각형 ④ 사다리꼴, 정사각형

⑤ 사다리꼴, 마름모

BG = ED, BG//ED 이므로
□EBGD 는 평행사변형이다.
EF = EH = HG = FG (∵ 대각선의 길이가 서로 같다)
따라서 □EFGH 는 정사각형이다.

해설



25. 다음그림에서 BD : CD = 2 : 1 , AE : CE =

2 : 3 , AP : DP = 1 : 1이다. △ABC =

30 cm2일 때, △APE의 넓이를 구하여라.

cm2

2 cm2

△APE = △ABE − △APB이다.

△ABE = 30 × 2
5 = 12

△ABD = 30 × 2
3 = 20 , △APB = △ABD × 1

2 = 10

따라서 △APE = △ABE − △APB = 12 − 10 = 2( cm2)

해설


